

ВАШЕ ПРЕОСВЯЩЕНИСТВО!

Я долго колебался, прежде чем обратиться к Вам с этим письмом: очень высок уж Ваш сан и значительное положение в нашей духовной жизни. Однако, после того, как в церемонии подписания президентской конституции увидел Вас, так сказать, одесную господина Президента, ошую которого стоял Мирослав Малафеев, тот самый предводитель белорусской коммунистической партноменклатуры, совесть которого ~~несомненно же~~^{и поныне} отягощена смертыми грехами и преступлениями против Бога и человечества (коммунисты ведь в этом никогда не каялись!), я решительно взялся за перо. Думаю, что имею на это моральное право. Оплатив в молодые свои годы кровью независимость родной страны и впоследствии став профессиональным философом, я даже в те нехорошие времена не запятнал себя ни членством в КПСС, ни тем более секретным сотрудничеством с КГБ, чем грешили у нас не только философы, но и некоторые, как Вы знаете, митрополиты. Не был и воинствующим атеистом, как многие мои коллеги, открыто занимая мировоззренческую позицию, далёкую уже тогда от официальной марксистско-ленинской идеологии, за что несомненно довелось и пострадать. Всё это, кстати, значительно облегчило мне, хоть и не без трудных, а порой и мучительных размышлений найти свой собственный путь^у к Богу, что дает мне силу прямо смотреть Вам в глаза и говорить, что думаю.

Ваше Преосвященство! Мне было стыдно, признаюсь, смотреть и слушать, как господин Президент вместо подобающего Вашему сану и возрасту уважительного обращения публично с пренебрежитель- но-панибратской ухмылкой окликает Вас "нашим Филаретом". Было стыдно, что Вы позволяете так унижать своё человеческое достоинство и высокий священнический сан. Но Вы, думается, совершили и куда более тяжкий, простите, грех: Вы позволили себе унизить и христианскую церковь с её самыми святыми и непререкаемыми принци- пами. ~~Понимавший~~ Вы не можете, конечно же, не помнить слова Христа: "Богу Богово, а кесарю кесарево". Уважительно сле- дя за Вашей патриаршей деятельностью, я с глубокой душевной болью всё прочней и прочней удостоверялся, однако, , что Вы служите, простите меня, не столько Богу, сколько этому самому кесарю. Как умный и проницательный человек, Вы, например, безусловно же ви- дели и знали цену господину Кебичу и тем не менее так унизитель- но для Вашего сана сотрудничали с ним. Оказавшись сегодня в еще более ~~хорошей~~^{ситуации}, Вы продолжаете служить уже новому ке- сарю - господину Президенту. И здесь положение ~~оказалось~~^{стало} еще Ужасне-

Апостол Павел, как Вы знаете, утверждал когда-то, что всякая власть от Бога. Беру на себя грех предположить, что сегодня, глядя на теперешнюю нашу власть, он, наверное, этого бы не сказал. Наша власть сейчас, если взять ^и её политические "идеалы" (без презрительных кавычек это высокое слово здесь не хочется и употреблять) и человеческое, так сказать, воплощение её, - это вовсе не власть от Бога, а скорее уж власть от дьявола. Что творила она в сравнительно недалёком прошлом? Расстреляла и замучила миллионы невинных, уничтожила духовность и осквернила храмы, ишь ^{Винченское и телом и духом} приведя наш народ ~~почти скотское, состоящее~~. И теперь это все те же самые людишки во главе с Малафеевым и иже с ним. Но в отличие от невежественных римских солдат, распинавших Христа, эти ведают, что творят.

Посмотрите, иши например, что делает эта власть в лице господина Президента. Я не говорю уже о его, пусть он извинит меня, недоракии слова, а нередко и откровенной лжи, о паскуднейшем его человеческом окружении ^и и открытой установке только на вооружённую силу, о ^{бесстыдном} ~~шарашкинши~~ заигрывании с самыми тёмными, оглушенными пропагандой слоями населения, о его, наконец, чудовищно-циничном ^в условиях Беларуси восхищении Гитлером, - пусть всё это останется на его, Президента, совести. Посмотрите на господина Президента как на политического деятеля, или вояка, как он сам себя любит называть. Какому он Богу молится? ~~шарашкинши~~ Зпрочем, ишь никак не вяжется ^{праведником} ~~с именем~~ ~~нашего Президента~~, хоть и начинает фарисейски звучать иногда в последних его речах: видно, трудно ему, "православному атеисту", уже приходится. Власть, безраздельная, неограниченная - вот его идол и кумир, вот почему он нечаянно проговорился и о Гитлере. Власть, опирающаяся на резиновые дубинки, а если понадобится, и на калашниковский автомат, - у него хватит неразумной решительности и на это.

Каковы, однако, дальние, стратегические, так сказать, цели такого маниакального стремления к власти? Цель у господина Президента, и он не скрывает особенно этого, безусловно одна - это московский Кремль и президентское кресло России. Беларусь для него только прошеннай, по его собственным словам, ступень. Её независимость и суверенитет вообще представляются господину Президенту абсурдом, как он сам об этом тоже неоднократно заявлял. За ценой же он, разумеется, не постоит. И сдача чужому государству суверенитета республики, руководство которой ему наизнанку доверил народ и в защите независимости которой он ~~ис~~ клялся, положив ~~руку~~ на

руку на оплётанную им же позднее конституцию, - это далеко не всё, чем он хочет расплатиться за столь умопомрачительную личную карьеру. Хотя это одно уже образует состав тягчайшего государственного преступления, наказуемого в любой стране самим суровым образом (впрочем, вряд ли и история уголовного права знает аналогичные случаи добровольно и по собственной инициативе совершенной измены государству и родине со стороны родного президента!).

У Александра Григорьевича есть лишь единственное средство для достижения такого дьявольски грандиозного замысла. Это сотрудничество с самими реакционными, авантюрными политическими силами России типа Жириновского или Ампилова, ставящими себе целью восрешение устрашающего вискулёвского мертвеца - Союза Советских Социалистических Республик, этой поистине империи зла, семьдесят лет державшей в ~~страже~~^{страхе} не только собственные народы, но и население всего земного шара, и едва не ввергшей человечество в апокалипсис ядерной войны. Такое сотрудничество и проводится сейчас совершенно открыто. Неслучайно же к нам на Беларусь так зачастили сегодня разные красно-коричневые эмиссари и комиссари из Российской Государственной Думы. Неслучайно же был тут разыгран, к сожалению, с участием самых высоких руководителей России и вариант второго Минхена.

Всё это, однако, бесплодные усилия: история, как известно, не поворачивается назад, и подобное может закончиться только новой гражданской войной, Войной, в кровавый водоворот которой окажется затянутой таким образом и наша несчастная Беларусь, так и не отведавшая нормальной человеческой жизни в условиях нормального же, т.е., независимого существования. Репетиция этой гражданской войны, кстати, только что была ~~окончена~~^{проведена} в Югославии, где политическая ситуация почти по всем параметрам представляет собой копию ситуации в сегодняшней России. Вероятность такого исхода событий, к сожалению, чрезвычайно высока, о чём свидетельствует, например, ~~широкоизвестный~~^{ужасающий} позорная чечская "эпопея". А исход самой гражданской войны вообще себе страшно представить, если вспомнить генеральские напоминания о ракетах и ~~о~~ снова уже начавшиеся задирания с нехорошим "Натовским Западом" в духе недавней холодной войны. Это будет поистине Армагеддон, описанный в "Апокалипсисе" апостола Иоанна.

Так вот какому кесарю Вы, Ваше Преосвященство, фактически служите! Вы, повторяю, умный и, ~~хотелось бы верить~~^{небесное же}, порядочный человек. И неужели душа Ваша не содрогается от предчувствия того ужаса, в который ввергает Республику Беларусь её обумевший, пусть

он простит меня, господин Президент? Впрочем, для суда он, кажется, достаточно вниманием и суда этого он не избежит. Но это будет земной, человеческий суд. А Вы, Ваше Преосвященство, человек, общающийся непосредственно с Богом, Вы не боитесь суда Господня? Обыкновенный, смертный грешник, я, извините, не завидую Вам. Хочется тут не только вина Ваша, но и Ваша, повидимому, беда.

Уже со времен патриарха Тихона и Карловицкого раскола известно, что Российская Православная Церковь, к сожалению, отошла от истинно христианского пути, осквернив себя тоже служением кесарю, продолжавшемся, как кажется, и по сей день. Об этом печальном факте свидетельствует хотя бы то, что Святейший Патриарх Алексий II позволил себе недавно сесть за один стол с "героем" чеченской войны кровавым генералом Грачёвым, тем самым одобравший преступную попытку российских властей снова железом и огнём подавить свободолюбивый чеченский народ, уже более полутораста лет дебивающийся, как и Белоруссия, свободы и независимости. А Вы, Ваше Преосвященство, как раз и имеете несчастье официально подчиняться Москве и Московской Патриархии. Более того, Вас, повидимому, и контролируют оттуда с помощью ^{наприимер} Вашего юридического консультанта г-на Ярчука, в публичных выступлениях которого явственно слышатся стальные полковничьи интонации и который играет при Вас, похоже, ту же самую роль, что и небезызвестный полковник Заметалин при господине Президенте. Тут я Вам по-человечески сочувствую.

в эти рождественские дни

Ваше Преосвященство! Обретите же силу духа и вернитесь на путь христианской истины. Вспомните патриарха Гермогена, не убывшегося в ^{смутные} времена ^{мигации} бросить слова порицания в лицо ^{учасным наследникам} Ивану Грозному. Вспомните и патриарха Тихона, уже в недавние, советские годы с такою же смелостью и прямотою говорившего правду в глаза кровавым спричникам из ленинской ВЧК. Встаньте на сторону этой истины, и тогда Ваш вклад в благородное дело спасения Республики Беларусь будет по достоинству оценен её несчастным, превращённым властями в безмолвное быдло народом.

Простите мне прямые и, может быть, ^{на}лишне жёсткие высказывания, но они продиктованы были предметом моего письма, представляющимся до чрезвычайности важным и серьёзным.

С глубоким уважением

(Крюковский Н.И.),

доктор философских наук,
профессор, б. председатель
Белорусской Христианско-демо-
кратической партии.